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VYcnoBusi, KpaTKU peIeHns U KPUTEPUU 32 OIEHIBAHE

3agaga 9.1. /la ce HaMepsaT BCUYKHU CTOMHOCTH HA PEATHUS MapaMerbp a, 33 KOUTO
KOPEHUTE X1 U T9 HA YPABHEHUETO x2+(\/a + 1—a)z—1 = 0 ca peajHH 1 YIOBIETBOPSBAT
PaBeHCTBOTO

22+ 22+ a? = 2a(z1 + 22) + 2 + Vad + a2 — 14a + 25.

Pemmenue. YpaBHeHNETO HMa CMUCH/ U KOPEHUTE My Ca peajHu 3a BCako a > —1. Jla
O3HAUNM 33 KpaTkocT g(a) = a® + a® — 14a + 25. JTageHOTO YCI0BHE MOMKE [ Ce 3aIlfie
BBB BHJQ

(21422 — a)* = V/g(a),

KOETO € eKBHBAJICHTHO Ha ypaBHeHuero a + 1 = y/g(a). Cien nosaurane Ha KBaJpar
nonyuasame a® — 16a +24 = 0 <= (a — 2)(a® + 2a — 12) = 0 ¢ xopenn a; = 2,
as = —1+V13 1 a3 = —1 — /13. Tnit kato a3 < —1 < a; < ag, g(a;) = (a; +1)2 20
uglag) = (a2 +1)2 20,10 a3 = 2w az = —1 4 V13 ca eauHCTBEHATE DereHns Ha
3aJa4ara.

NuacTpykiiuu 3a omeHsiBaHe. 1 T. 3a ompejessHe Ha ¢ > —1, KaTo JOCTATBHIHO yC-
JIOBHE 32 PeaHNI KOPEHH; 2 T. 33 JOCTHTaHe 70 ypaBHeHHeTo a+ 1 = va3 + a? — 14a + 25
(mupexrHO ¢ dopmysn Ha Buer wim KakTo mo-rope); 2 T. 3a moJyd4aBaHe U PellaBaHe Ha
ypasrernero (a — 2)(a? 4+ 2a — 12) = 0; 2 T. 3a TpoBepKa Ha TPUTE KOPEHA W TOCTHTAHE
JIO JIBeTe pEIIeHHs.

3agaua 9.2. B qagen yernpubrbaauk ABC D Moxke Ta ce BOmine OKPbKHOCT k, KOsi-
10 ce gonupa jo crpanure AB, BC', CD u DA B toukure M, N, P u () chorBerHo. Heka
S e cpejgara Ha XOpiara, IOJy4YeHa OT MpecudyaHeTo Ha auaroHasa AC ¢ OKPbKHOCTTA
k. Jla ce mokazke, de e U3II'bJIHEHO paBeHCTBOTO SM.SQ = SN.SP.



Pemtenune. Heka I e nenTbpa Ha OKPBIKHOCTTA
k u 7a BbBeJeM CTaHJAPTHUE O3HAYECHUS 3a BIJIHTE
Ha YeTHPUBI'bJIHUKA C <, O, 7 u §. [1le mokaxkem, 4e

SM SN
AMNS ~ APQS oTKkbaero cieasa, de Sp = %,
Te. SM.SQ = SN.SP. Tsit karo S e cpega Ha XOp7a
B k, jexama na npasara AC, To 4 ISC = 90°. Or
apyra crpana < [PC =< INC = 90° u ciemosares-
o Toukure I, N, C, P u S jexkar Ha OKPBbKHOCT C

muamersp CI. Torapa 4 NSC =4 CSP = 90° — %

u anagornano { MSA =<4 QSA =90° — %.
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1 C TOBa JOKa3aTEJCTBOTO € 3aBbPIICHO.

Nucrpyknuu 3a oueHsBane. 1 T. 3a cBexqane Ha 3agadara 10 AMNS ~ APQ.S,;
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1 7. 3a mocrposiBaHe Ha IeHTbpa I u mokassame, ue IS | AC; 1 1. 3a jg0Ka3BaHe, 4e
roukure I, N, C, P u S jsiexar Ha eiHa OKpbKHOCT; 2 T. 3a < MSN =4 PSQ; 2 1. 3a

JSPQ =4 NMS.

3agaua 9.3. Bupxy ycnopeanure npasu a u b ca B3etn choTBeTHO ToukuTe Ay, Ao, Az, Ay

u By, Bo, B3, By, KouTo ca jABe 1o aBe pa3andan. /la ce HaMepn MUHUMAJTHUSIT Bb3MOXKEH
Gpoil pas3IMYHI TOYKH, HOJydeHH IIPH HpecHyaHeTo Ha oTceukure A;B;, i = 1,2,3,4;
j=1,2,3,4. (Bruunrenno camure rouku Ay, As, As, Ay u By, Ba, B3, By.)

Permenne. Heka Touknre BbpXy mpasaTa a ca A1

pasmnojiokenu B pega Aj, Ag, Ag, Ay 0OTIIIBO HAJAACHO
U aHAJOTUYHO 3a ToukuTe By, By, B3, By Bbpxy b. To-
raBa 10-te orceukn A1B;, i = 2,3,4, AsB;, j = 1,4,
A3By, k= 1,4 u AyB,,, m = 1,2,3, onpegensar 19
PA3JIMYHE TIpecedHn TOYKH (10 3 BbpPXY OTCEYKHTE
A1By u A3By, o 4 Bopxy A1Bs u As By u b BbpXy
A1 B4 — 03Ha4eHH, KATO ,, TIPA3HU" TOUKH HA YePTEKA).

By

Ay

By

Orceuknre, KOUTO BCe Olle He ¢Me pasriegann ca As B, AsBs, A3Bo u A3Bs. OcraBa
Ja cbobpasuM, de BbpXY BCsKa efHa oT orcedkure AsBs u AgBo ChbINECTBYBAT TIO OIIE
MIOHE 2 HOBU IIPECEYHH TOYKH, PA3JIMYHU IO MEXKIy CH U pasjunyHu or ropaute 19. Kato



Jl00aBUM U JaJIeHNTe OCeM TOYKH BbpXy IpaBuTe a u b qocturame 1o mone 19+2+42+48 =
31 mpecedHn TOYKM.

IIle mokazkeM, ue MOXKe J1a Ce MOCTPOU KejaHa KoHdurypaius ¢ Todno 31 mpecedHun
Touku. Heka 3a 1ejra pasnojioKiNM TOUYKHUTE, Taka de orceuykure A;B; Ja ca mepreHim-
KyJIIpHU Ha mpasute a u b, A Ay = AsAy =z u AyAs =y. Toraa B1By = BsBy =z u
By B3 = y. llle TbpcuM OTHOIIEHUETO T : Y, TaKa e mpaBata Ao By Ja MUHABA Tpe3 mpe-
ceunara Touka P Ha orceukure A1 By n A3Bj. 3a mesara m3noJsBamMe IBOMKHUTE MOI00HM
Tpubrbiaauny NAA; As P u ABs By P, kakTo u Tpubrbianumure NAs AsPu AByBoP. Cnen

x71+\/5

CHOTBETHUTE TIPECMATANNS JOCTHIAME IO PABEHCTBOTO 2 —xy —y2 = 0, Te. = = 3
1+5

n AjAy = A3Ay = TAQA?). Or chobpazkeHne 3a CHMETPHS, B TO3U CJIyYall Oy da-
BaMe, 4ye orceukara AsBs MUHaBa mpe3 IpecedHaTa Touka Ha orceukure A1 B3z u BiAyg,
T.e. oTCeuKaTa Ao By He HOCH HOBH IIPECEYHH TOYKHU PA3JIMYHu OT ropHuTe 19. Anasoruano
u orceukara A3 Bz HaMa Jla HOCH HOBU TOYKHU U Bede JIECHO Ce BUKA, Ye OCTAHAJINTE JBe
orceukn Ao Bs u A3Bs mie goHecaT TOYHO 4 HOBM TOYKH, KOETO HH BOAM U J0 ThPCEHHUSIT
Opoii.

Nucrpykiun 3a oneHsiBaHe. 4 T. 32 MUHMMAaJIHATa OUEHKa (2 T. ca 3a HaMupaHe
Ha 19 BBTPEIHN TPeceTHr TOYKA U 2 T. 33 OCTaHAMTe 4 TOUKH); 3 T. 32 KOHCTPYKIIUSITA.

3anadga 9.4. [la ce pemmn cucremara

T+ ay2 +a?22 = @
r4+by? + 0222 = b2
T+ cy2 + 22 = 02,

K'bJeTo a, b u ¢ ca peannu napamerpu (a #b, b # ¢, ¢ # a).
Pemenue. Heka equn ot mapamerpure, Hanpumep a, e paBeH Ha (. ToraBa x = 0 or
II'bPBOTO YpaBHEHHUE, a OT APYTUTE JBE YPABHEHUS MOJIydYaBaMe CUCTEMATa
y? + b2? b
y2 +c2? = c,

OTKBAeTO j1ecHo HamupaMe 42 = 0m 22 =1, re. y =0 u z = £1.

Hexka cera abc # 0. Torasa c/ej m3pasaBane Ha 22— 1 OT TpPHTe ypaBHEHHS MOTydaBaMe
r+ay? c+b? x4+ cy?

CHCTEMATA —5— = — 5 = ——5—. CreoBaresso
z(b? —a®) +ab(b —a)y? = z(a+b)+aby? = 0
(2 —a®) +aclc—a)y? = 0 z(a+c)+acy? = 0

B nocjaegHaTa CuCTeMa YMHOXKaBaMe II'bPBOTO YpaBHEHUE C ¢, BTOPOTO C b U 'l U3BazKJaMe,
3a ga noayanm ax(c — b) = 0, otkbaero x = 0. Torasa y = 0 m 22
pocrurame 1o pertenusra (x,y,z) = (0,0, £1).

= 1, T.e. OTHOBO

Wucrpykiun 3a oneHsBaHe. 2 T. 3a ciaydad abc = 0; 5 1. 3a cayuasa abe # 0 (3
T. 32 JOCTHIaHE 10 CUCTeMa C JBe YPABHEHHUS U ABe HEH3BECTHU U 2 T. 32 PEIIaBaHEeTO Ha



Ta3u CHCTeMa). IIpu apyrum pemrenne (HaHpHMep eJIMMUHAIAS HA €/THO OT HeHSBeCTHHTe)
6e3 pasriaexane Ha abc = 0 — 4 T. m 3 T. 3a JOBBLPIIBAHE.

3anaua 9.5. lagen e AABC ¢ oproniearbp H u n€HTHP HA BOUCAHATA OKPbZKHOCT
1. OxpbxkHOCT, MUHABAIA 1pe3 Bbpxosere A u B npecuua crpanure CA u CB 3a BTOpn
mbT B TOUKUTEe P 1 () CHOTBETHO.

a) Ako I jiexku Ha orceukara PQ, na ce gokaxe, ue AP + BQ = PQ;
AP BQ PQ
6) Ako H mexu Ha orceurara PQ, 1a ce JOKakKe, 9¢ —— + —— = ———.
AH BH CH
Pemnenue. /Ia BbBe/IeM CTaHIApTHUTE O3HAYEHUS 32 ¢
briute Ha AABC c «, f u 7.
a) Heka I jiexkm Ha orceukarta PQ m ormmcanata 0K0JIO
AABI okpbxuOCT k TIpecnya 3a BTOpu mbT npasata PQ
B Touka D (Bb3moxkuo e D = I, ako k ce jonupa 10 PQ).
Bes orpanntenne ma obmmocTTa Heka D € [P~ u Torasa

qADL:BWfqABL:BW—§>1%%ﬂ:§APQ

T.e. D e BbTpelHa TouKa 3a orceukata [ P.

1
Or 4 ADP =4 ABI = g =3 4 DPC caeasa, e AADP e pasuobeapen u AP = PD.

Ananoruuano BQ = DQ u caenoparenno AP + BQ = PD + D@ = PQ.

6) Heka H nexwu Ha orceukara PQ. Twit kato 4 BQH = 180° — o =< BHC, To

BQ QH AP PH
ABQH ~ ABHC u BH - CH Anamornano ANAPH ~ ANAHC n A0 = CH' Karo
AP BQ PQ

cbbepeM Te3n j[Beé PABEHCTBA MOIyJIaBaAME —— + —— = ——

AH BH CH’
3abeneorcka: Jlokazanure pPaBeHCTBA B a) U 0) Ceé OKA3BAT JOCTATHUHH YCJIOBHS 34
KosimHeapHocT Ha Touknute P, Q, I n P, ), H choTBeTHO.

Nucrpykuuu 3a oneHsaBaHe. a) 1 T. 3a nocrposieane Ha Toukata D (Bb3MOKHO €
Ja ce moctpon u kKaro PD = PA); 1 1. 3a jjokassaue, 1e D e BbTperina 3a orceukara PQ;

2 1. 3a gocrurane g0 pasencrsoro AP + BQ = PQ; 6) 1 1. 3a orkpuBane Ha 104061eTo

AP  BQ PQ
ABQH ~ ABHC: 2 . AH T CH’
0 C; 2 1. 3a JocTHTaHe /0 PABEHCTBOTO A0 T BH  CH

3amava 9.6. Heka n e ecrectBeno uncio. /la ce HaMepn Haii-MaaKOTO €CTECTBEHO
quCiIo K, 3a KOETO CBITIECTBYBAT €CTECTBEHH YNUCIA G, a3, . . . , Gk, TAKHABA I

72" =a? + a4 +al.

Pemenue. Owernro k > 1. Heka k = 2. Ako 7 | a; w 7 | az, To 7 | a? + a3 w orryx
72| 7.2", koero e Hepb3MokHO. Heka 71 a; u Torapa ouesnano 7 { ag. Cera or af +a3 =0
(mod 7) nwmm a3 = —a3 (mod 7) caeasa a$ = —a§ (mod 7) n (ot Teopemara na ®epwma)

= —1 (mod 7) — mporuBopeTme.

Heka k = 3. Ako n > 1, To a} + a3 + a} = 0 (mod 4), oTKbAETO JIECHO C/IeBa, e
ai,as, a3 ca gernn yncaa. Torasa a; = 2by,ay = 2bo, az = 2b3 (b1, by, by € N) w 7.2"72 =



b? + b3 + bg. [Ipoab/IzKaBANKY 110 TOYM HAYMH 3aKgodaBaMe, de 7.22 wanm 7.2 Tpsabpa
Jla e cyMa Ha TPU KBajpara. HemocpeacTBeHO ce MpOBepsiBa, Y€ TOBA HE € U3IIbJIHEHO
3a 7.22 = 28 U CJIeJ0BATEIHO He e M3IbAHEeHO 33 7.2" mpm derHo n. OT Apyra cTpaHa,
7.2 = 14 = 32 4+ 22 + 12, Koero HM TOACENIa NPH HeYeTHO n = 2m + 1 ga usGepem
ap =3.2™,ay = 2.2™ a3 = 1.2™ u torasa a? + a3 + a} = 14.22™ = 7.27.

Hexa n = 2m e uetHo un k = 4. AHaJIOrHYHO Ha TOPHOTO, Thif KaTo 7 = 22412412412,
msbupanme a; = 2™ ay = a3 = ay = 2™ u nonyuasave a3 + a3+ aj +a? = 7.22m = 7.2".

Okonuaresno, k = 3 3a HeueTHo N u k = 4 3a 9eTHO N.

Nucrpykiun 3a ouensBane. 1 1. 3a ciydas k = 2; 2 7. 3a cayvag k = 3, 2 | n;
2 1. 3a caydad k = 3, 2t n; 2 1. 3a cayvaa k = 4, 2 | n. (He ce 3aunra nurupanero 6e3
JTIOKA3aTeICTBO Ha (PaKTH OTHOCHO MPECTABIHETO HA €CTeCTBEHUTE UHC/Ia KaTO CyMa Ha
HSIKOJIKO KBaJIpaTa.)

3azaga 10.1 Jda ce pemn ypaBHEHHETO
2

20" .10% = 2

Pentenune. 3annucBaMe ypaBHEHHETO BbB BH/A

221 24
2 .10 =1,

KOETO e eKBHBAJICHTHO C YPaBHEHHETO

(2.171 10x>m+1 -1

mame npe Bb3MoxkHOCTH - 4+ 1 = 0 wm 21,107 = 1. Ilpu mbpBaTa gocTurame g0
periernero x1 = —1, a Ipu BTOpaTa JgocTUraMe A0 ypaBHeHueTo 20¥ = 2, KOeTo HU BOIU
JI0 pereHneTo T2 = logyg 2.

OKOHYATETHO HOIydYaBaMe PelIeHusATa X1 = —1 U T3 = 1ogyg 2.

WNHcTpykiiuu 3a orneHsaBaHe: 1 T. 3a CBeXKJaHe JI0 YpaBHEHHETO 9e?—1 102 +e = 1;1
T. 32 CBexKAaHe 70 ypaBHenmero (2771.10%)*+! = 1; 2 1. 3a caygas x + 1 = 0 u gocTurane
70 pemennero x1 = —1; 1 T 3a caygas 2°71.10% = 1; 1 7. 3a gocTUrase 10 ypaBHEHHETO
20" = 2; 1 T. 3a JoCTUTaHe J0 PEIIeHUEeTO T = logyg 2;

3agaya 10.2. BoumHOBOUCaHATA OKPBKHOCT KbM crpanata AB wa AABC ce go-
mupa 10 AB B Touka D. Ako 4 CAB =2 4 CDA, jga ce Hamepu CTOMHOCTTa Ha OTHO-
mennero AD : BD.

Pemenne. (Tpuzonomempuyer nodzod) [e mamoaspame CTaHIAPTHATE O3HAYEHUS 32
crparnte Ha AABC n neka < ADC = . Ot cunycosa Teopema 3a AACD nosyuasame
D — bsin 2¢p

= 2bcos . OTTyK U 0T KocuHycoBa TeopeMa 3a AADC numame
sin ¢

402 cos? p = b2+ (p—b)*>—2b(p—b) cos 2 <= 2b? cos 2 = —b*+(p—b)>—2b(p—Db) cos 2p,

b
5 Ot kocunycoBa Teopema 3a AABC nmoixydaBame

(p —2b)
2%

OTK'BJETO HaMHUpaMe COS 2(p =

a? =b* + & — 2bc <:>a2:(b+c)2_pc<:>a_b:g,



